

2010 体坛风云人物提名奖揭晓

新华社北京12月16日专电 16日 安踏2010CCTV体坛风云人物年度评选提名奖揭晓仪式在北京梅地亚中心举行,有50位候选人/队从141位候选人/队中脱颖而出,其中冬季项目、游泳新人和教练员的表现格外抢眼。

2010年由于有冬奥会、足球世界杯、亚运会和青奥会等诸多大赛,堪称“体育大年”。已经揭晓的提名奖体现了“百花齐放”的这一特点,在10个奖项中,名单涉及的奥运项目有12个,非奥运项目5个。既有乒乓球、羽毛球、体操、举重等中国体育传统优势项目的代表,也有花样滑冰、短道速滑、游泳、网球等强势崛起的新项目。

在与奥运项目相关的6个奖项共30个提名奖获得者中,来自冬季项目的运动员就有9个人,组合或团队入选,接近总人数的1/3,如奥运冠军王濛、周洋以及短道速滑队是最佳女运动员、最佳组合和最佳团队的有力竞争者,申雪/赵宏博领衔的花样滑冰组合在最佳组合中享有绝对优势。这正是今年中国冰雪健儿在温哥华冬奥会上取得突破的最好回报。

在5人的最佳新人提名中,三位“90后”游泳选手实力逼人,年龄最大的是19岁的孙杨,他在广州亚运会上游出了男子1500米自由泳今年世界第一好成绩,距离最“古老”的游泳世界纪录仅差0秒87;17岁的唐奕是今年首届青奥会的6冠王;14岁的叶诗文则在亚运会上制造出今年世界第一好(女子200米混合泳)和第一

二好(女子400米混合泳)成绩的两波“巨浪”。

历来是“幕后英雄”的教练员们今年成为最大亮点,这个奖项也将最具悬念:共有创造历史人数之多的25位教练员参选,最终入围提名奖的5位教练难分伯仲。仅代表冰雪项目的短道速滑队主教练李琰和“花样滑冰教父”姚滨就让人无从选择,率领中国男子花剑取得突破、首次赢得世锦赛团体冠军的王海滨,创造羽毛球和男子乒乓球辉煌的李永波和刘国梁也都具有相当的实力。

正如中央电视台体育频道总监江和平所言:“跟以往相比,今年的提名奖名单更具突破性和多元化,这跟中国体育的表现密不可分。我觉得提名奖是优中选优的结果。最佳教练、最佳男、女运动员、最佳组合和最佳团队的竞争会比以往更加激烈,谁获奖都不意外。”

体坛风云人物评选将于2011年1月16日进行总评投票及颁奖盛典,颁奖地点设在北京奥林匹克中心区的国家会议中心。正值CCTV体坛风云人物年度评选十周年之际,中央电视台届时将从当天下午开始“颁奖日”特别节目,围绕颁奖盛典回顾十年来的体坛风云人物,获奖者也将节目中分享个人的体育经历,讲述中国体育在这十年间的成长。

颁奖典礼特邀多次获得美国电视艾美奖最佳舞美设计奖的美国设计师约翰·卡西进行舞美设计。



花样滑冰运动员张丹(左二)、张昊(右二)在揭晓仪式上发言。 新华社发

广州亚残运会 我省乒乓夫妇 摘得一银一铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,广州亚洲残疾人运动会乒乓球项目的比赛进入了第三天的争夺。我省乒乓球健儿张岩和任桂香夫妇在单打比赛中分别摘得一枚铜牌和一枚银牌,虽然夫妇俩与金牌失之交臂,但他们在比赛中均表现出了顽强的拼搏精神。

张岩在昨天上午进行的男子单打TT4级半决赛中,以2:3惜败于韩国选手金晴吉。在昨天下午进行的铜牌争夺战中,张岩3:1战胜中华台北选手柯坤明,收获一枚铜牌。

张岩的妻子任桂香在昨天决赛前的比赛中顺风水,在上午进行的女子单打TT5级1/4决赛中,以3:0战胜中国香港选手黄佩仪,随后又在半决赛中以3:0轻取队友张雯。昨天下午进行的决赛,任桂香面对队友顾欣,在先胜一局的情况下,最终以2:3落败,遗憾地与冠军失之交臂。无缘冠军,张岩和任桂香夫妇表示:“没能夺得冠军真的是挺遗憾,不过我们还有团体比赛要打,希望在团体赛中圆了自己的亚运冠军梦。”

今天下午,张岩将在男子团体TT4-5级的比赛中登场亮相,而任桂香也将参加女子团体TT4-5级的比赛,夫妇俩将与队友们一道向团体冠军发起冲击。

全国排球联赛周末开赛 河南男女排 首场遇强敌

本报讯(记者 陈凯)本周末,2010~2011赛季全国排球联赛A组将揭开序幕。首轮比赛,河南郑州高新区女排周六做客江苏灌云县,挑战实力不俗的江苏女排,河南女排男排则于周日晚上坐镇主场南阳体育馆,迎战浙江男排,CCTV-5将对本场比赛进行现场直播。河南男女排首轮对手实力均不弱。

河南女排目前已经赶到了灌云县进行全力备战。上赛季,江苏女排获得了第四名,河南女排则位列第七,江苏队的实力明显强于河南队。不过,值得一提的是,河南女排上赛季曾在客场战胜过江苏女排。对于周六的比赛,河南女排主帅陈永明表示:“虽然我们对手实力相差不少,但比赛场上什么事情都有可能发生,我们已经做好了准备去挑战对手,争取创造奇迹。”

河南男排上赛季仅仅获得第五名,这也是近几个赛季中的最差战绩。新赛季,河南男排提出了夺冠的目标。为此,球队的小伙子们都憋了一股劲,誓言要在联赛中打出高水平。浙江男排是一支老牌劲旅,面对实力不俗的对手,主场作战的河南男排若想取得新赛季开门红,绝不能掉以轻心。球队主帅谢国臣告诉记者:“我们本周二已经来到南阳进行适应性训练,为的就是要赢得开门红。尽管浙江男排实力并不弱,但我们已经做好了应对强敌的充分准备。”

建业冬训一周冷中有“热”

本报讯(记者 刘超峰)昨天,河南建业足球队新任主帅金鹤范冬训已整整一周,这短短的一周时间,金鹤范总共训练了五天,而且训练时遭遇到了今年郑州入冬以来最寒冷的天气。尽管中原迎来冬日“寒流”,但这丝毫没有影响金鹤范训练“韩流”,而是冷中有“热”,体能力量训练加上队内对抗比赛,一是尽快恢复全队的体能,更重要的是通过实

战比赛发现让其满意的新星。

在第一次来郑州后,金鹤范就给俱乐部提出了不少意见,当然回来之后俱乐部的态度令金鹤范非常满意,这几天基地的工作人员也非常忙碌。据领队王随生介绍,位于建业食堂二层的空房子已经开始装修,建业队的体能训练此前都是在基地健身房进行,但金鹤范认为在那里太简陋,需要重新装修,并增添器

材。之后金鹤范和领队王随生挑选了几款健身器材,不过由于很多器材都是进口的,真正到位还需要一定的时间。

除了用于身体训练的硬件之外,在训练场上,40多人的日常训练非常热闹,除了外援以及赵鹏、曾诚等国脚之外,其余的包括梯队的队员都一股脑汇合在绿茵场上,而在这些年轻队员中,也有几个被金鹤

范看中的U19和U17的小将,其中有来自U19的朱思奇和U17的李亚楠、王佳楠等。

短短一周的寒风中训练,金鹤范只是在逐渐认识和了解队员,不过,他带有浓郁的韩式风格训练,让队员还是感到耳目一新。而随着训练和比赛的深入,金鹤范的训练理念将会得到充分的体现,在前往广州冬训之时,相信金鹤范将会对所有队员有个深入的了解,而明年的大致阵容以及新星在他心里也许会有个清晰的轮廓。

火箭后期乏力 客场受挫雷霆

新华社华盛顿12月15日专电 本赛季NBA开赛以来陷入泥潭的休斯敦火箭队时而又轻入客场不胜怪圈。15日他们面对年轻气盛的雷霆队最后14分钟的猛烈攻击,客场以105:117客场败北。

这是火箭队在最近8个客场较量中输掉的第七场比赛,也是本赛季14个客场中丢掉的第11场。

当晚火箭队在前34分钟发挥得还较为正常,面对当日获得美国最佳男子篮球运动员的杜兰特和韦斯特布鲁克的轮番攻击,当比赛打到第三节不足两分钟时,火箭队仅仅以76:79落后3分。

战局此时发生了突变。雷霆队在此后6分钟里“电闪雷鸣”,8投7中以20:6的冲击波瞬间将火箭队摧毁。火箭主帅阿德尔曼最后4分钟见无力回天,只好派替补打完结尾。

火箭队此役仅有4人得分上两位,其中最高的是马丁,收获了22分,但他的得分与杜兰特相比相差10分。



12月16日,潘晓婷在开业典礼上透露自己近期有收弟子的打算。当日,潘晓婷在贵阳参加了“潘晓婷台球俱乐部”分店的开业典礼。 新华社发

春兰杯世界职业围棋赛 谢赫决赛碰撞李世石

本报讯 昨日,第8届春兰杯世界职业围棋锦标赛在福州吴清源会馆进行了半决赛。在这两场中韩对抗中,中国的谢赫击败了许映皓,韩国的李世石轻取古灵益。这是谢赫职业生涯首次进入世界大赛决赛,对手还是最

怕他的韩国人李世石,谢赫在向着自己的第一个世界冠军有力前进。

8强战和半决赛在福州结束后,春兰杯结束了一个阶段。最后阶段的决赛将在明年五六月间进行,地点尚未确定。(夏雨)

全国象棋甲联赛接近尾声 河南启福象棋队降入乙级

本报讯(记者 刘超峰)自从启福置业接手危难之中的河南象棋队之后,当年升入甲级,然而经过短暂的“春天”之后,河南象棋又遭遇了“冬天”。

15日在浙江温州结束的2010年全国象棋甲级联赛第21

轮较量中,河南启福象棋队鼓起勇气,以1胜3和的成绩战胜了东道主浙江队,但由于积分过低,在比赛还剩一轮的情况下提前降级,不得不参加明年的乙级联赛。这也是河南队3年内第2次降级。



日前,郑州市园林局绿文广场管理处举办了第三届职工运动会,来自处属机关、绿荫公园、文博公园等6支代表队的200多名选手,参加了拔河、羽毛球、绑腿跑等丰富多彩的健身活动比赛。 本报记者 陈凯 摄

WCBA 河南女篮 明晚战北京

本报讯(记者 陈凯)结束了漫长的“三连客”之旅,河南豫光金铅女篮的姑娘们回到了主场济源。明晚,她们将坐镇济源篮球城迎战劲旅北京女篮。面对目前排名第三的对手,河南女篮的姑娘们又将面临一场恶战。

“三连客”的征程中,河南女篮仅取得1胜2负的战绩,并且最后两场比赛全部告负。而对手北京女篮则取得了三连胜。目前河南女篮的战绩为1胜3负,战绩上的悬殊已经可以说明河南女篮明晚比赛的难度。对于主队而言,外援凯蒂依然是“杀手锏”,但谁将成为她的得力帮手很难有定论。因此,明晚的比赛,河南女篮若想收获本赛季首个主场胜利,除了凯蒂需要继续强势之外,在她身边必须有一到两个帮手站出来。反观北京女篮,整体实力平均,打球人多是其特点,另外该队还有国手张帆撑腰。

谈及明晚的比赛,河南女篮主帅李建新坦言:“与北京的比赛,我们想取得胜利难度很大,但我们绝不会轻易放弃。我们拥有主场优势,全力以赴去拼对手,未必不会上演奇迹。”

国家步手枪射击队选拔赛结束 我省两将入选大名单

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省射击运动管理中心获悉,在日前于北京结束的全国射击队步手枪国家队组队选拔赛中,我省女子步枪选手汤介一成功入选国家队步手枪队大名单,而另外一名获得广州亚运会男子步枪50米卧射第六名的田璞直接进入。

据了解,本次选拔赛为期8

天,设立了9个项目,共有来自全国各地的近百名选手参赛,获得每个项目前6名的选手入选国家队大名单。此次新组建的国家步手枪射击队的主要任务就是备战2012年的伦敦奥运会,进而从入选的选手当中再次挑选出参加伦敦奥运会的国字号选手。

另外,像李对红、谭宗亮、张鹏辉等老将也入选了大名单。

国际米兰挺进世俱杯决赛

新华社阿布扎比12月15日专电 欧冠联赛卫冕冠军国际米兰队15日在世俱杯半决赛中以3:0战胜亚冠联赛冠军韩国的城南一和队,与非洲冠军球队马泽比队会师世俱杯决赛。

比赛开始仅三分钟,国际米兰队就取得了领先。在禁区内一次头球争抢当中,斯坦科维奇高高跃起力压防守球员为国米首开纪录。第32分钟,国际米兰将领先优势扩大为2球,前锋米利托接队友传球后用右脚踢给萨内蒂,后者近距离射门得分。

第73分钟,城南一和队门将郑

成龙扑球脱手,米利托跟上将球打进,为国际米兰锁定了胜局。本场比赛一和队也有机会,但是却未能形成真正有威胁的射门。

由于近来国米在意甲联赛战绩不佳,这场久违的胜利也让国米主帅贝尼特斯感觉轻松了很多,他说:“这场比赛对我们确实很困难,因为很多球员都是刚伤愈归来。但是从比赛的第一分钟开始,我能看到每个人都在专注地踢球,从始至终,专注于赢取比赛胜利。”

国际米兰队将于18日与马泽比队争夺世俱杯冠军。



国际米兰队球员米利托庆祝进球。 新华社/法新